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На початку ХХ ст. християнський мислитель Г.П. Федотов писав: «Лише на тлі природи і на тлі гріха, що 
утворюють загальну тканину соціального життя, виступає цілком значення подвигу святості і значення того 
молекулярного процесу освячення і християнізації світу, який є справою Церкви в століттях» [1].  

Чи є «справою Церкви» в XXІ столітті медицина і все, що відбувається з хворим і стражденним?  
Соціальні смисли історії та філософії свідчать, що медицина ніколи не була чужорідним тілом для 

християнської культури. У Новому Завіті ми не зустрінемо засудження застосування медичних засобів [2]. Більш 

того, професія лікаря освячена Священним Преданням  один з учнів Христа, Апостол Лука, був лікарем. 

Лікування  одна з професій перших християн, святих братів Косми і Дем’яна, мученика Пантелеймона. Історія 
Церкви сповнена прикладами, коли священики і навіть єпископи займалися лікуванням тілесних недугів. І якщо 

тілесні хвороби  це наслідок гріха, то чи не в ім'я їх лікування приходить у світ і Сам Спаситель: «Лікаря не 
потребують здорові, а слабі! ... Бо Я не прийшов кликати праведних, але грішників до покаяння» (Мф. 9,12-13). 

«Уздоровлюйте хворих...»,  навчає Христос своїх учнів (Лк. 10, 9) [3]. 
Сьогодні стає зрозумілим, наскільки довільним і спрощеним є «войовниче» протиставлення науки і віри, 

медицини та релігії. Про це свідчить і історія: виявляється, що «нові» медичні технології не такі вже й нові. Багато 
з них «зароджувалися» в надрах християнської культури. Відомо, що у витоків генетики був австрійський чернець 
Грегор Мендель. Трансплантація згадується ще в ІІІ ст. н.е. «... коли святі Косма і Дем’ян зробили чудо заміни 
ураженої гангреною ноги їхнього паламаря ногою чоловіка, який помер незадовго до цього» [4]. Наш співвітчизник 
В.Ф. Войно-Ясенецький (свт. Лука) «... одним із перших в історії медицини здійснив пересадку органів тварини 
людині (1924 р.)... » [5]. Все це говорить про те, що небезпечні не самі по собі біомедичні технології, а 
небезпечним є забуття і незбереження чистоти того морального сенсу, яким вони були визначені для існування.  

Саме ця приналежність духовного і тілесного лікування християнської культури з особливою гостротою 
ставить питання про нові методи медичного впливу, які не тільки відрізняються від тих, що застосовувалися за 
біблійних часів, а й від тих, які застосовувалися в медицині аж до другої половини XX століття. Якщо 
християнська церква в цілому позитивно ставиться до трансплантації, то, наприклад, екстракорпоральне 
запліднення або ж можливе клонування людини нею рішуче засуджується.  

З одного боку, в тих країнах, де авторитет церкви є високим, релігія може дещо гальмувати прогресивний 
розвиток медичних і біологічних наук, і, відповідно, для населення буде проблемою скористатися їх сучасними 
досягненням. Проте, у відкритому глобалізованому суспільстві таке «гальмування» матиме локальний характер, 
адже штучно конкуренцію у світовому науковому співтоваристві зупинити неможливо, відтак, розвиток в цілому 
триватиме далі. З іншого боку, релігія може бути фактором, що не дозволить науці й суспільству перетнути межу, 
за якою почнуться незворотні процеси дегуманізації. В цьому сенсі релігія своїм авторитетом підсилює норми і 
принципи етики.  

Розглядаючи взаємодію релігії і медицини в контексті проблем українського суспільства, зазначимо 
наступне. У науковій періодиці та ЗМІ неодноразово висвітлювалася несприятлива ситуація, що склалася 
останніми роками у вітчизняній сфері охорони здоров'я. Різко падає народжуваність і очікувана тривалість життя, 
зростає смертність, особливо людей працездатного віку, підвищилася поширеність більшості класів хвороб. Все 
це зумовлено, на думку дослідників, наслідками соціально-економічної нестабільності в країні, з соціальним 
стресом, погіршенням харчування, ускладненням санітарно-епідеміологічної та екологічної обстановки, 
згортанням профілактичної роботи, незабезпеченістю найважливішими медикаментами. У сучасних соціально-
економічних умовах в Україні зростає поширеність медико-соціальних факторів ризику способу життя різних груп 
населення, які впливають на стан здоров'я. Навіть усвідомивши причини, змінити зазначену ситуацію на краще у 

короткі терміни неможливо. Проте, згадаймо одну з багатьох функцій релігії  допомогти людині, знайти слова 
підтримки тоді, коли все інше (в даному випадку медицина) виявляться безсилим. Ми можемо спостерігати, що у 
деяких вітчизняних університетах деонтологія викладається з позиції християнської етики. Адже є питання, які 
складно аналізувати виключно з точки зору загальної моралі (зокрема, генетичні маніпуляції, евтаназія тощо).  

Отже, у сучасному світі стрімкий розвиток науки надто швидко змінює суспільство і уявлення про те, що є 
нормою. Людина внаслідок цього почуває себе розгубленою. Саме тому церква, що має відповідати духу часу, 
повинна стати, не гальмуючим розвиток науки, а стабілізуючим суспільство фактором. 
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